
           
 
 
 
 
 

 

PROCES VERBAL 
Assemblée Générale du 26 Septembre 2009 à CHATEAUROUX (36) 

 

Ouverture de l’Assemblée Générale par la Présidente 
 
Bonjour à tous. 
Merci de votre exactitude et de votre présence à cette Assemblée Générale de la saison 2008/2009. 
 
Je veux excuser Monsieur. BAHEGNE, Directeur Régional de la DRDJS représenté par le Directeur 
Départemental de l’Indre Monsieur TOUCHAIS, Monsieur. DESNOUES Président du CROS représenté par 
Monsieur RENAULT Président du CDOS 36, le Directeur des Sports du Conseil Général de l’Indre, Monsieur 
le Maire de Châteauroux représenté par Monsieur. HUGON et le Président de la Fédération, Monsieur 
DUBOIS, qui se rend à cette même heure à la remise de la Médaille du Mérite d’un grand dirigeant du 
Tennis de Table : Jean DEVYS, André QUIGNON et Luc MAILLARD, deux membres du Comité Directeur. 
 
Tout d’abord  je veux vous féliciter tous d’avoir travaillé pour nous permettre de dépasser les 10 000 
licenciés : (10313). C’était un de nos objectifs et vous nous avez permis de le réaliser. 
Cette augmentation de licences qui a permis également à la Fédération de se développer comme l’avait 
demandé le Ministère et à notre niveau nous y avons contribué. Il faut maintenant continuer ce travail de 
fond et nous devons absolument encore progresser. La mise en place des emplois aidés par le Conseil 
Régional est certainement aussi un des critères de notre réussite. 
 
Parlons malheureusement de choses moins drôles. Nous avons perdu cette année des personnes qui ont 
marqué le Tennis de Table de la Région Centre et dont nous avons eu connaissance 
 Madame Josiane MASSALOUX, l’épouse de notre ancien Président, 
 Monsieur LESINGE : ancien président du département 41, 
 Madame GASNIER, première secrétaire de la Ligue, 

Monsieur. BARDEAU président du club de Levroux, plus de 40 licences dans ce club,   
Monsieur FAURT, ancien président de la Berrichonne de 1986 à 1992 à qui le CITT et la Berri 

doivent la salle spécifique, 
Monsieur CATENNE, entraîneur de la MJC La Châtre et membre de la CJT du CITT, 
Monsieur CRON, JA2 du CITT. 

Je vous demande en leur honneur de vous lever et d’observer une minute de silence. 
 
Mais comme la vie continue nous avons le plaisir de vous annoncer trois naissances parmi les 
collaborateurs proches : 
 Ambre LELONG, 2ème fille de notre CTR 
 Milo ANGENON, 2ème fils de Nico Angenon élu à la Ligue 
 Maëva TREMBLAIS, 2ème fille d’Isabelle notre secrétaire et 1ère fille de Francis TREMBLAIS du club 
de St Michel en Brenne. 
Ces trois enfants nous ont apporté trois nouvelles licences promotionnelles. La Ligue leur fait bien sûr à 
cette occasion un cadeau….qu’ils choisiront eux-mêmes. Bravo 
 
L’année 2008/2009 a eu aussi son lot de satisfactions : 

- L’organisation de Championnats de France à Dreux. A cette occasion je veux remercier toute 
l’équipe du Comité 28 dont son Président Jean.Yves GALLARD, Florent ROBINET qui a fait 
énormément de travail et Nathalie CHAPLAIN (secrétaire du 28) et son mari Jérôme mais aussi 
Bruno SIMON, notre Secrétaire Général qui s’est beaucoup investi, sans oublier bien sûr tous 
les bénévoles de l’organisation. Ce fut une très belle réussite bien que nous n’ayons pas vu 
beaucoup de pongistes de la Ligue. Il y en a eu mais à la fin de la semaine nous étions 

Avec la  LIGUE DU CENTRE  
de TENNIS DE TABLE 

Vivez au cœur du Ping… 



énormément déçus. Que faire pour attirer le public !!!! Peut être que quelqu’un pourra nous 
donner des solutions. 

- La montée en Pro A du club de Chartres, 
- Le maintien en Pro A du TT Joué les Tours, 
- Les bons résultats du pôle espoirs dont l’équipe est championne de France UNSS, 
- La médaille d’Or d’Elisabeth GLADIEUX en doubles  dames avec Agnès LELANNIC, au 

championnat de France Seniors à Dreux  
- Les bons résultas en individuels de nombreux pongistes de la Région Centre (ceci sera détaillé 

le moment voulu) 
 
Quant aux finances comme vous allez le voir elles sont saines malgré le déficit des championnats de 
France. Nous avons fait en sorte de faire des économies mais nous nous devons d’être très vigilants. 
 
Une démission du Comité Directeur qui nous amène à faire une élection avec, pour une fois plus de 
candidats que de postes… 
 
Je veux remercier particulièrement Bruno SIMON pour l’investissement qu’il a su mettre au service de la 
Ligue et bien sûr tous les membres du Comité Directeur. Je souhaite une meilleure santé à deux de nos 
collègues qui ont été malades et sont encore souffrants. 
 
Bonne Assemblée Générale à tous 
 

I) Adoption du PV de l’AG de Chartres du 27 septembre 2008 : Contre 0 ; Abstention : 0 ; Adopté à 
l’unanimité (270 clubs et 730 voix théoriques) 

 
II) Election d’un membre au CD : deux candidats : Jean Luc PACAUD du SMOC(45) et Galien 

DELAGE du TTJ(37). 
 

III)  Rapport du Secrétaire Général : en annexe 
 
Remise des récompenses pour la progression du nombre de licenciés – Challenge Gérard JACOB 
 
15-30 licenciés : 1 : St Martin le Beau ; 2 : Cormery ; 3 : Etoile Beaugency 
30- 65 : 1 : TT St Genouph ; 2 : CL Uxellois ; 3 : Artannes 
65 – 100 : 1 : AS Fondettes ; 2 : Pays Courvillois ; 3 : CJM Bourges 
100 et plus : 1 : St Marceau ; 2 : St Avertin Sports ; 3 : USM Olivet 
 
 
 

IV) Intervention des Invités ; 
a. Monsieur RENAULT, Président du CDOS 36 : souligne l’ambiance bon enfant de cette 

assemblée et insiste sur le travail dans les écoles pour augmenter le nombre des licenciés 
dans le cadre l’Accompagnement Educatif. 

b. Monsieur TOUCHAIS,  Directeur Départemental de la DDJS 36 : Reconnaît le sérieux des 
bénévoles et des salariés de la Ligue. Ce sport se pratique de 7 à 77 ans et est un sport de 
loisirs et de compétition très sympathique 

CTS : ne sont pas remis en cause par la réforme malgré la compression du nombre 
de fonctionnaires 
CNDS : se réforme. Une seule commission territoriale 
 Régularisation de la formation avec une seule tête de réseau : le niveau 
régional. 
 Haut niveau : Pôle espoir aidé par les subventions et les vacations. Le 
résultat aux championnats de France UNSS indique bien le travail accompli. Encore 
un an assuré avant la mise en place du PES. Il faudra certainement qu’il évolue en 
devenant interrégional pour son recrutement.  



 Une nouvelle enveloppe : l’Accompagnement Educatif. Cette somme est 
dédiée dans le CNDS pour le financement de modules d’initiation et de découverte 
sur le temps périscolaire des activités et des actions de clubs et de l’UNSS. Des 
projets sont à monter. Il y a un déficit de demande dans le tennis de table. Il serait 
dommage de se priver de telles aides. Il est vrai que les clubs rencontrent de 
nombreuses difficultés pour monter les dossiers et mettre en  place les animations. 
Mais il ne faut pas se décourager. 
 
Ensuite il retrace rapidement le parcours d’un dirigeant pongiste, Gérard CORGNAC 
à qui il remet la médaille d’argent de la Jeunesse et des Sports. 
 

V) Etude du Bilan et du Compte d’exploitation et rapport de la commission de contrôle (voir pièces 
jointes) : Vote Contre 0 ; Nuls : 0 vote à l’unanimité  

 
VI) Tarifs et Budget prévisionnel 2010/2011 : Vote contre : 0 ; abstention : 4 ; pour : 447 voix 

 
 VII) Compte rendu du Conseiller Technique Régional- Stéphane LELONG :  

 
Il insiste sur différents points  
 

a. Formation : coût va baisser suite à l’enveloppe du CNDS 
b. 8,6% d’augmentation de licences : il faut fidéliser 
c. Il faut détecter maintenant entre 4 et 7 ans 
d. Il y a plus d’offres d’emploi que de demandes: Il faut former des entraîneurs et des arbitres 
e. Remerciements à Nicolas METAIREAU; Nicolas GAUDELAS; Thierry QUETARD ainsi qu’aux 

deux stagiaires qui ont travaillé sur les championnats de France. 
f. Il est utile d’aller sur le blog de Nicolas QUETARD pour avoir des renseignements sur 

l’entraînement en Chine  
g. Les clubs doivent s’ouvrir à de nouveaux publics, les dirigeants doivent en prendre 

conscience. 
 

VII) Nicolas METAIREAU: présente son compte rendu sur le Pôle Espoir 
 

VIII) Nicolas GAUDELAS : reprend ses différentes missions et insiste sur deux points. 
a. L’open Butterfly pour les – de 10ans est ouvert aussi aux licenciés promotionnels. 160 

enfants l’an dernier à Blois; il faut faire aussi bien cette année à Joué les Tours. C’est une 
compétition de masse qui permet de détecter peut être les futur talents.  

b. Remerciements à Pascal HERVE Pour son travail de communication. 
 

IX) Commission sportive : Après avoir repris les faits marquants de la saison, Jean Claude COSNIER 
répond à quelques questions et notamment sur les reports de rencontres en cas de mauvais 
temps. Cela sera étudié au coup par coup. 

Il remet ensuite les diplômes aux équipes championnes des différentes divisions. 
 
X) Commission Promotion – organisation : Bruno SIMON présente son rapport, revient sur les 

championnats de France en parlant des finances et des nouvelles demandes pour limiter le 
déficit et insiste sur le budget accordé aux opérations de promotion. 

 
XI)  Commission Régionale Emploi Formation : Georges BABEREAU détaille son rapport. 

 
  XII) Commission arbitrage : Luc MAILLARD est absent c’est Nico ANGENON qui présente son rapport    
        en précisant certains changements de fonction : 

a. Nico ANGENON prend les nominations d’arbitres 
b. Luc Maillard prend la formation 

 



XIII) Commission sport en entreprise : En l’absence du Responsable André QUIGNON, Nicole COURY    
remet les diplômes aux équipes lauréates des différentes divisions et au Meilleur Club Corpo : l’ASPO  
CHATEAUROUX 
 
XIV) Commission féminines : Marie Noëlle THOMAS insiste particulièrement sur le fonctionnement de 
la commission en présentant son rapport d’activités. 
 
XV) Résultats des élections :  
 
Ont obtenu  
Gallien DELAGE : 219 voix 
Jean Luc PACAUD: 205 voix 
 
Monsieur Galien DELAGE est élu au Comité Directeur de Ligue. 
 
 
XVI) Jean-Jacques BRION, le Président du Conseil de l’Ordre remet les mérites régionaux aux 
dirigeants méritants et récompensés de la promotion 2009. 
 
XVII) Nicole COURY, Présidente de la Ligue, remet le Challenge du Meilleur Club Régional (Challenge 
MASSALOUX) au club de la 4S.TOURS TT. 
 
Pour clôturer l’assemblée Générale, Bruno SIMON donne la parole à Gilbert RAGOT, le Président du 
Comité de l’Indre qui, fidèle à lui-même, et comme le veut la tradition pongiste berrichonne, chante 
l’une de ses chansons qu’il a préparé pour saluer le tennis de table régional. De quoi finir dans la 
bonne humeur avant que tous se retrouvent pour le vin d’honneur offert par le Comité et autour du 
buffet offert par la Ligue et avant les ateliers de l’après midi, mis en place pour la première année. 


